

英林嘉排:多彩邻里节 激活“邻”聚力



本报讯(记者 王昆火 通讯员 姚庆安)10日至12日,晋江市英林嘉排村举行以“爱邻里·家生活”为主题的2024年“五五”邻里节。邻里相亲角、跳蚤市场、美食集市、邻里音乐会等精彩活动轮番上演,吸引了众多周边参与,营造了邻里互帮、互爱、互助的良好氛围。

邻里相亲角张贴了未婚男女的相关信息,为适龄单身青

年牵线搭桥,帮助他们拓宽交友渠道;跳蚤市场很受欢迎,晋江市第十实验小学学生拿出二手书籍、儿童玩具等闲置物品进行义卖,“小摊主”主动与顾客攀谈交流,积极推介自己的“商品”,并把义卖所得投入爱心箱;美食集市集结了海蛎饼、菜粿、花生汤、小笼包等各种小吃,让周边尽享美味;邻里音乐会不仅让大家享受了音乐,也给了村民展示自我风采

的机会。同时,现场还开展了义诊、义剪和政策宣传等活动,让村民走出小家,享受浓浓邻里情。

嘉排村党委书记、村委会主任张少迎表示,嘉排村以党群服务中心为中心点,打造了高效便捷的“党建+”邻里中心。党群服务中心周边分布着英林中心卫生院伍堡分院、海湾公园、海湾敬老院及老人活动中心,以及海螺乡村振兴基

地和嘉排村文体中心,打造了便民服务圈。全村常住人口6399人,划分为6个网格。张、杨、姚、许等13姓和谐相处,村委会统一为全村60岁以上人员缴纳新农合,为村民免费办理长期护理保险和缴纳乡村公益医疗互助试点项目,增强村民幸福感。邻里节激活了村民“邻”聚力,村庄将持续通过整合资源、优化布局,为村民提供更多样化的生活服务。

紫帽举办 感恩母亲节纪念活动

本报讯(记者 蔡培仁)11日,晋江紫帽镇妇联联合镇“党建+”邻里中心开展“感恩母爱,花艺传情”母亲节纪念活动,以花之名,寄语感恩,为母亲送上节日祝福。

当天活动中,举行了妇女儿童公益募捐仪式,紫祥社区爱心人士吴月华慷慨解囊,捐赠3000元善款。现场还为辖区5位困难母亲送上慰问品和节日祝福。同时,特别邀请洋店村“最美家庭”代表蔡清芬讲述她与婆婆相处的感人事迹,分享文明好家风。

《俏江南》《妈妈辛苦了》……现场,紫帽中心幼儿园小朋友带来的献礼母亲节原创舞蹈,将本次活动氛围推向高潮。

随后是最令人期待的DIY花艺和寄语祝福环节。活动邀请了专业的花艺老师进行插花教学。在老师的指导下,大家纷纷构思创作,将花束装扮成自己喜欢的模样,并在贺卡上写下对母亲的祝福。

紫帽镇妇联相关负责人表示,本次活动不仅让大家学习了花艺技巧,而且促进了妇女姐妹的沟通和交流。下一步,紫帽镇妇联将继续举办系列关爱妇女、传承家风的活动,弘扬关爱母亲、尊老敬老的良好风尚,凝聚社会“她”力量,发出妇联“好声音”。

磁灶镇开展 母亲节慰问活动

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 吴彩雯)昨日,晋江磁灶镇妇联携手磁灶镇巾帼群英联谊会、磁灶镇妇女发展促进会开展慰问困难母亲活动。

当天,慰问组一行逐一走访磁灶镇困难母亲家庭,并送上慰问金及米、油等物资,表达对困难母亲的关爱。

每到一处,慰问组都与困难母亲深入交谈,详细了解她们的生活状况、身体情况及面临的困难和问

题,鼓励她们坚定信心,以更加积极乐观的心态面对生活。

此次活动,磁灶镇共走访慰问19户困难母亲,给她们带来了物质上的帮助和精神上的慰藉。下一步,磁灶镇妇联将继续联合巾帼群英联谊会(妇女发展促进会),以实际行动加强对妇女群体的关爱与支持,让困难母亲感受到“娘家人”的爱。

情暖五月天 心动母亲节 内坑开展主题活动

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江内坑镇妇联联合内坑村妇联、白兰花家庭驿站,在内坑村乡愁记忆馆举办“情暖五月天 心动母亲节”主题活动。

当天,参加活动的母亲们走进内坑村乡愁记忆馆,便收到一份鲜花与丝巾作为节日礼物。“心有灵犀”趣味敲锣、“亲密无间”欢乐赶鸭……活动中,趣味游戏让母亲们在玩乐中放松了心情。

现场,工作人员还为母亲们准备了拍照环节。母亲们在摄影师的指导下摆出美美的造型,并分享生活中的趣事,让情感在镜头前得到更加完美的展现。

内坑镇妇联相关负责人表示,此次活动不仅让辖区母亲们感受到了节日的欢乐和温馨,更让她们在互动游戏中增进了彼此之间的友谊;同时,传递了感恩母爱的正能量。

新塘街道掀起 最炫“反诈风”

本报讯(记者 许金植)11日晚,一场以“舞动平安”为主题的广场舞暨反诈宣传活动在晋江新塘街道后厝小学举行。

活动中,来自荆山社区的广场舞队员带来舞蹈《天下无诈》;晋江市公安局诈骗犯罪侦查大队工作人员开展反诈宣讲,现场指导居民群众下载“国家反诈中心”App。

一边欣赏舞蹈,一边学习反诈知识,不少群众直呼,这样的反诈宣传真够“炫”。

此外,现场还进行了《中华人民共和国反有组织犯罪法》普法活动和“平安三率”宣传活动。



“格”外有趣 亲子乐跑 东石镇萧下村开展邻里节活动

本报讯(记者 许春)昨日上午,一场“党建+”邻里中心“爱邻里·家生活”邻里节活动在晋江东石镇萧下村欢乐举行,70组亲子家庭在跑步“打卡”8个网格站的过程中尽享其乐。

“出发!”上午10时许,随着声声鸣笛,参与活动的亲子家庭从萧下村“党建+”邻里中心陆续出发,沿着乡村道路,一路奔跑。

识别路线、抵达网格站、参加互动游戏……大家在奔跑中“打卡”一个又一个网格站,在丰富趣味的游戏中增进亲子之间、邻里之间的互动。

“这样的活动很有意义,孩子们在跑步中锻炼了身体,同时也加深了对乡村的了解,他们都玩得很开心。”在萧下村生活了五六年的江西人冉开珍高兴地说,看到村里公众号发布

活动消息后,她立即报了名,带着3个孩子来参赛,“在这里很有归属感,孩子们分别在金山中心小学和金山中心幼儿园就学,萧下村是我们的第二故乡。”

昨日也是母亲节,活动现场设置了亲子合影打卡点,活动主办方还向参赛的妈妈

们赠送了鲜花。

“希望通过邻里节活动的开展,进一步增进村民与村民之间、网格与网格之间的互动交流,增强村民的归属感和凝聚力。”萧下村党委书记萧华阳说。

东石镇党委组织委员、宣传委员陈瑞清表示,萧下村邻里节活动的开展,丰富了网格活动,促进了亲子互动,进一步营造了乡村邻里友爱、邻里互助、邻里和谐、共建共享的共融氛围。

共享“村宴”食趣 传承民俗文化 永和上宅润饼节活动欢乐多

本报记者 王诗伟 秦越



包润饼、文艺汇演、趣味游园……昨日,晋江市永和镇上宅村迎来了一年一度的润饼节民俗活动。村里男女老少相聚一堂,共享润饼“村宴”,感受和传承闽南特色文化,增进邻里情谊。

上午9时许,上宅村情恩堂戏台广场熙熙攘攘,许多村民前来游园打卡、参加趣味游

戏,体验手工制作润饼。为了让厝边快点吃上美味的润饼菜,不少热心村民早早地来帮忙,大家齐心协力,准备材料、包润饼、制作清凉饮品。

上午10时,活动在一场轻松欢乐的文艺汇演中正式拉开序幕。舞台上,唱歌、民俗舞蹈、乐器演奏,一个个精彩节目

轮番上演;舞台上,村民围桌而坐,一边享用润饼,一边观看演出,不时报以热烈掌声。

“为了纪念先人,每年农历四月初五,我们村都会举办这样的民俗文化活动,家家户户也会在这一天做润饼。”上宅村老年人协会会长杨其扁介绍,村里的润饼节民俗活动已传承

上百年,每年的这一天也成了村民共同的节日。

“今年,在上级及相关部门的支持下,活动增加了不少文化展示和体验环节,给村民带来许多欢乐;同时,村里也通过各网格的宣传,号召‘新老上宅人’一同参与,增强邻里凝聚力。”上宅村党支部书记杨建群介绍。

昨日恰逢母亲节,前来参加活动的有不少亲子家庭。现场,一幕幕“大手拉小手”制作润饼的场面,为节日增添了温馨的氛围。

“体验包润饼很有趣,也通过这种特殊的方式,给妈妈过节。”陪母亲一起参加活动的初中生黄礼圣说。

“美味的润饼不仅是一种特色古早味,也是一座桥梁,是一个传承文化、凝聚人心的载体。”永和镇党委副书记陈玉萍表示,上宅村润饼节民俗活动,是永和镇打造“一村一节”乡村文化品牌的重要内容,希望以此进一步挖掘和展示永和特色文化,推动乡村民俗文化创新发展,丰富乡村振兴特色内涵,厚植家国情怀。

优化环卫保洁机制 联动商户共建共治 磁灶天工陶瓷城卫生环境、营商环境“两手抓”

本报讯(记者 赖自煌)“这里路面有瓷砖废料,请安排清理。”昨日下午,晋江磁灶天工陶瓷城,值班保安在巡查中发现,一家商户门前有环卫问题,立即拍照上传环卫监督群,通知相关商户及时处置。

为进一步提升营商环境,从定期开展环卫保洁,到实行环卫动态监管,天工陶瓷城立足市场环境常态化整治,走出了关键一步,并取得了一定成效,实现了卫生环境、营商环境“双提升”。

天工陶瓷城物业负责人张金像介绍,以前一般是安排保洁人员每天定时清扫,虽然能够一定程度上保证市场内部整

洁,却难以解决一些偶发性的环卫问题,如运输车辆不小心的滴漏、市场商户临时堆放的垃圾等,不仅给市场的整体环境带来影响,也给往来的客商带来不好的消费体验。

记者了解到,除环卫保洁模式的转变外,天工陶瓷城管委会还在市场内建设了4处固定的废料池,引导商户定点堆放各类垃圾,再由管委会安排及时转运,疏堵结合,确保市场内日常垃圾有处去、有人管,有效化解了市场瓷砖废料、日常垃圾的处置问题。

天工陶瓷城管委会负责人李道金告诉记者,清理环卫“欠账”、建立保洁机制,只能解决市场环境问题的“标”,而要彻底化解市场环境问题的“本”,关键还需要全体市场商户共同参与。继引导商户签订“门前三包”责任书,共同治理市场环境问题后,管委会还将启动以商户为主体的环卫评比活动,通过完善奖惩机制,进一步激发商户参与市场环境整治的积极性;同时,通过市场“党建+诚信”工作的开展,鼓励商户诚信经营、文明营商,先树立一批示范商户,再带动更多商户提升,共建共治推动市场环境整治和营商环境持续提升。

“目前,市场的环卫保洁模式从定时保洁转变为动态清理,责任团队也从单一的保洁队转变为‘保安+保洁+管委会+商户’,可以说有了全面的升级。”张金像说。

记者了解到,除环卫保洁模式的转变外,天工陶瓷城管委会还在市场内建设了4处固定的废料池,引导商户定点堆放各类垃圾,再由管委会安排及时转运,疏堵结合,确保市场内日常垃圾有处去、有人管,有效化解了市场瓷砖废料、日常垃圾的处置问题。

天工陶瓷城管委会负责人李道金告诉记者,清理环卫“欠账”、建立保洁机制,只能解决市场环境问题的“标”,而要彻底化解市场环境问题的“本”,关键还需要全体市场商户共同参与。继引导商户签订“门前三包”责任书,共同治理市场环境问题后,管委会还将启动以商户为主体的环卫评比活动,通过完善奖惩机制,进一步激发商户参与市场环境整治的积极性;同时,通过市场“党建+诚信”工作的开展,鼓励商户诚信经营、文明营商,先树立一批示范商户,再带动更多商户提升,共建共治推动市场环境整治和营商环境持续提升。

世界地坪发展高峰论坛在晋江举行

本报讯(记者 柯国笠)昨日,世界地坪发展高峰论坛暨项目落地签约仪式在晋江举行。泉州市常委、秘书长周小华,晋江市领导张健龙参加

活动。来自德国、美国、加拿大、墨西哥等30多个国家的160多家地坪企业代表,马贝西卡、思贝、立邦、秀珀等国际地坪材料代表,北京、上海、浙江、广东等26个省级地坪行业协会会长,以及各省地坪企业家代表等近500人齐聚晋江。

活动中,福建兴翼智能装备股份有限公司与德国MKS-Funke公司举行投资项目签约仪式。与会专家、企业还现场分享世界磨石发展趋势、地坪施工要点等,研讨地坪行业发展趋势。活动期间还举行了兴翼新品发布等配套环节。

据悉,该活动由福建省地坪行业协会、晋江市智能装备协会主办,福建兴翼智能装备股份有限公司承办,旨在集聚全球地坪行业企业、技术,促进行业交流,推动行业高质量发展。

晋江开展“博爱活动周”活动

本报讯(记者 阙杨娜)12日,2024年“博爱活动周”“5·8世界红十字日”主题活动在晋江五店市传统街区举行。晋江市领导吴尊意参加

活动。活动宣读了《国际红十字运动七项基本原则》,为新成立的13支基层红十字志愿服务队授旗,并通报表扬2023年度优秀红十字志愿者。

当天,活动现场还以亲子闯关打卡的方式开展了知识竞赛、心肺复苏、气道异物梗阻解除术、包扎急救、地震体验模拟比拼,进一步扩大应急救护知识宣传覆盖面,筑牢生命教育安全防线。

磁灶人大携手政协 聚焦农村环境治理

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 曾建林)日前,晋江磁灶镇人大主席团联合晋江市政协磁灶联络组,对磁灶镇水环境治理和农村人居环境整治工作开展联合视察活动。

视察组先后实地查看下灶溪黑臭水体整治情况、苏坂村和宝洋工业区人居环境整治工作。一边走一边看,代表、委员们详细了解磁灶镇人居环境整治成效、存在的问题困难及今后努力的方向等。

在随后举行的座谈会上,代表和委员们首先听取了关于人居环境整治工作情况报告,并围绕磁灶镇人居环境整治的薄弱环节展开讨论,建议相关部门要针对环境整治的薄弱环节,重点加强整改;持续完善日常运行机制,建立长效管理机制;加大宣传力度,引导群众树立文明意识,共同推动磁灶镇人居环境不断改善。

内坑镇召开 园区产能合作对接会

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江内坑镇举办园区产能合作对接会,邀请昆明市人民政府驻上海联络处及安宁市一行来内坑考察、洽谈,助力鞋塑行业供需联动、产能对接。

当天,一行人重点走访考察了位于内坑镇品牌工业城综合产业园区的福建嘉塑塑胶有限公司,并举办产能对接座谈会。会上,双方分别从基本情况、产业现状、发展路径、规划蓝图等方面对各自的投资优势及重点招商产业进行全方位推介。内坑镇鞋塑企业代表就材料、出口、技术、设备等方面进行交流,进一步探讨产能合作空间。

内坑镇政府相关负责人表示,下一步,内坑将持续加大园区招商引资力度,紧盯重点产业链体系,精准谋划,主动出击,做好产业资源匹配。同时,发挥政企合力,搭建互联互通、共生共融平台,推动入园企业相互赋能,助力园区入驻企业实现互利共赢,壮大产业集群,推动园区高质量发展。

英林镇开展 占道经营专项整治行动

本报讯(记者 王昆火)日前,晋江市英林镇综合执法队联合英林派出所、英林交警中队开展占道经营专项整治行动,对埭边菜市场周边道路存在的占道经营行为进行清理整治。

行动中,执法人员采取了教育和处罚相结合的方式,对占道经营的摊贩耐心劝导,使其认识到占道经营的违法性和危害性,引导他们主动清理摊点;对屡教不改仍不配合清理的摊贩依法依规进行立案处罚。

本次行动共出动执法人员26人次,清理占道经营摊贩28宗,立案处罚8宗。

据介绍,接下来,英林镇将纵深开展“靓城行动”市容秩序整治工作,持续查处各种影响市容秩序的违法行为,进一步规范城镇管理秩序,提升城镇品质和形象,营造整洁、优美、文明的城乡人居环境。